

黄河合唱团 2023 音乐会即将登台

2019 年 12 月，黄河合唱团在 Hobby Center 成功举办了第 16 届音乐会。2020 新年伊始，正当大家热情高涨地投入下一届音乐会的准备工作时，突如其来的新冠疫情使全球陷入瘫痪状态，刚刚开始集体排练也不得不中止。但是，活动停止了，歌声不能停止。随着 Zoom 互联网的方法不断传播，我们也加入到这个行列。团里的几位志愿者用音乐软件为每个声部做出电子旋律模版，大家自己跟随练习，然后各声部集中到网上排练，庄莉莉指挥到每个声部加以指导；当分声部排练进行到一定程度时，大家到网上汇合，集体排练。其间我们遇到许多技术和网络问题，大家出主意想办法，搞 IT 的团员们更加辛苦，把问题一个个解决，使排练能够继续进行。在疫情期间我们运用 Zoom 制作了两首“云合唱”，《彩虹》和法国歌曲《爱情的喜悦》。对于这种个人单独录音、录像然后后期合成的方式大家都是第一次尝试，从技术到艺术都是困难重重。但是为了达到指挥的要求，做出高质量的视频，团员们反复录音、录像，搞后期制作的朋友更是夜以继日，投入了大量的时间、精力和心血，两首首创的云合唱终于问世，在黄河的历史上留下了难忘的一页。

为了使音乐会的准备工作不至中断，随着疫情的缓慢好转，从 2022 年开始莉莉指挥进行了尝试性的户外集体排练，先是分声部，然后是全团。排练是在居民区的室外活动区进行，为了不影响其他居民，我们在周六的早上 8 点半开始。休斯顿的初春清晨 50 多度，夏天又是烈日炎炎，但是大家都克服困难，准时出席。下半年随着疫情的进一步缓解，我们恢复了在中国人活动中心的常规排练，钢琴师如期而至，排练也加快了进度。现在，我们正在最后的几周中按照莉莉指挥的要求精雕细刻、使我们的歌唱不断完美。

2023 年 8 月 26 日晚 7:30，我们将仍然在 Hobby Center 为热爱音乐的朋友们献上第 17 场音乐会。这是一场与以往不同的音乐会，它包含了三年来我们每一个人走过的艰难历程：有病痛、有康复，有失去、有获得；无论路多么难走，无论阴霾多么沉重，音乐一直伴随着我们，歌声从未中断。莉莉指挥冥思苦想、深思熟虑，将这场音乐会的主题定为“Forward / 邁”。

Forward（原文 Mae-e）是一首日本歌曲，为纪念在 2011 年的大地震和海啸中失去的生命而作。歌中有温馨的回忆、现实的残酷，有失去挚爱的悲痛，而结尾则点明全歌的主题：“音乐的结束并不是告别；当音乐复活，你也将在我的记忆中永生”。当晚的音乐会就在这虽沉痛但坚定的“一步一步向前行”中结束。

在音乐会上大家还能欣赏到热情欢快、赞美音乐的英文歌曲“Come to the Music”（“拥抱音乐”），气势磅礴的为李白诗“白云歌送刘十六归山”谱写的合唱，触动心弦的上海彩虹合唱团的“我有一个装满星星的口袋”，脍炙人口的无伴奏合唱“半个月亮爬上来”，合唱曲目中的经典之一“海韵”，活泼诙谐的“春风吻上我的脸”，和美国黑人灵歌“Swing Low, Sweet Chariot”（“摇晃的马车”）。莉莉指挥独具创意地推出几组格式新颖的小合唱曲目，包括英文宗教歌曲“Remember Me”（“纪念我”），大家耳熟能详的“梨花又开放”，“康定情歌”，俄罗斯歌曲“纺织姑娘”，以及男女声二重唱“Hallelujah”（“哈利路亚”，Leonard Cohen 词曲）。

音乐会的终场我们还为观众朋友们准备了一个惊喜。😊

音乐会将于 2023 年 8 月 26 日（星期六）晚 7:30 在 Hobby Center 举行。黄河的指挥和全体团员都在期盼着这场不同寻常的演出，也期盼热爱音乐的朋友们前来观看，与我们一起度过疫情后这个不同寻常的夜晚。Hobby Center 地址：800 Bagby Street, Houston, TX 77002

衷心感谢各位新老朋友们始终不渝的支持和鼓励！